
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 87 

 Aos 06 (seis) dias do mês de julho do ano de 1995 (mil novecentos e noventa e 

cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, localizado a rua 

da alegria, nº 41 na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara 

municipal dos vereadores para a sessão nº 87 (oitenta e sete) às 20:00 (vinte) horas, com 

a presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto Hermínio 

Silva (1º secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), José Batista da Silva, 

Jobson Filgueiras do Nascimento, Edson Cabral da Silva Filho, Jailton Francisco do 

Nascimento e Helena Almeida Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves, em nome de Deus deu por aberta 

a sessão e convocou o secretário da câmara para fazer a chamada dos Srs. Vereadores, a 

leitura da pauta do dia e da ata anterior, que depois foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade dos vereadores. 

 Abrindo o pequeno expediente, o Sr. presidente solicitou do secretário da câmara 

que lesse as correspondências recebidas, não havendo, foi lido a indicação do Sr. 

vereador Cícero Eronildes de nº 22/95, que depois foi colocado em discussão e 

posteriormente aprovado por unanimidade. 

 Em seguida foi aberto o espaço para ser apresentado as proposituras orais em 

plenário, com a palavra o Sr. vereador Jailton Francisco, que indiciou a mesa que 

fizesse um contundente apelo ao Exmo. Sr. governador do estado de Pernambuco Dr. 

Miguel Arraes de Alencar, no sentido de eletrificar os engenhos Porto Seguro e 

Fernandes Vieira. Indicou a mesa que fizesse um contundente apelo ao Sr. prefeito do 

munícipio de Xexéu, Sr. Severino Alves da Silva, no sentido de tapar os buracos 

existentes na estrada que liga Xexéu ao engenho sete, e pede que informe da decisão 

desta casa ao seu Amaro Borda. Depois foi colocado em votação as indicações feitas 

pelo Sr. vereador Jailton Francisco sendo aprovada por unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente para as explicações pessoais com a palavra o 

vereador Jailton Francisco, que chamou a atenção dos colegas vereadores, para que 

apresentassem um projeto no sentido de criar áreas chamadas áreas de risco, para 

impedir os abusos de motoristas, muitas vezes até não habilitados fazendo do seu 

veículo uma arma, e prosseguiu falando da ponde vizinha a residência da vereadora 

Helena Almeida, que por falta de alargamento vem causando problemas problema há 

anos naquela imediação, isso é mais uma falta de autoridade dos vereadores, porque já 

foi feito indicação para solucionar esse problema e não foi atendido pelo Executivo, 

outro problema é o bairro nova Xexéu e alto da boa vista, que estão sendo construídos 

de forma desordenada trazendo sérios problemas de saneamento, saúde e de iluminação. 

Encerrou suas palavras o vereador na certeza que a casa tomará as providencias 

necessárias. 

 Com a palavra o Sr. vereador Cícero Eronildes disse que a construção de quebra-

molas, alargamento de pontes, distribuição de cópias da Lei Orgânica do município é  



 

 

 

 

 

 

problema do prefeito com sua assessoria e não dos vereadores, disse ainda o vereador 

ter ouvido dizer que o ex-secretário de administração viria a esta casa para dizer que os 

vereadores estavam em suas mãos, com a exceção do vereador Jailton Francisco, mas 

infelizmente não veio, porque o vereador que vos fala iria dizer que se a prefeitura de 

Xexéu está em situação precária, a culpa é do ex-secretário da administração Dr. 

Marcos Antônio Gonçalves, juntamente com o prefeito Sr. Severino Alves da Silva, e 

não dos vereadores, mesmo assim, pede ao Sr. presidente que convide o ex-secretário 

para que na próxima reunião se faça presente para explicar o que está acontecendo em 

Xexéu. 

 Terminando as palavras do Sr. Cícero Eronildes, o Sr. vereador Jailton pediu 

pela ordem a palavra. Já que tinha passado o tempo do vereador, o Sr. presidente deixou 

que o plenário optasse, como a decisão do plenário foi empate o Sr. presidente 

desempatou contrário ao pedido do vereador. 

 Encerrando o grande expediente, o Sr. presidente convidou todos para uma nova 

sessão na próxima semana dia 14 (quatorze) de julho do ano em curso, e em seguida 

pediu para que ficassem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo Sr. presidente, 1º secretário, pelo 2º secretário e por 

mim. 

Xexéu, 06 de julho de 1995.  

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 


